

# 美股上周五大跌 “清空”一周涨幅

◎本报记者 朱贤佳

美国三大股指上周五收盘大幅下挫，将上周全部涨幅吐回一空。分析人士表示，美股之所以扭转前一天的乐观涨势，主要是以下三方面原因：美商务部发布令人担忧的经济数据、科技行业巨头戴尔疲弱的业绩报告引发股价大跌、飓风正在靠近得克萨斯州的休斯顿。

美国商务部29日发布报告称，7月份美国个人收入下跌0.7%，跌幅创2005年8月以来新高。与此同时通胀继续攀升，导致消费者实际开支下降0.4%，是2004年6月以来最大降幅。消费者支出与收入双双下滑令消费类股受到打压，并抵消了8月份芝加哥地区制造业活动增强以及消费者信心指数小幅上扬的利好影响。

29日，戴尔公司股价跌3.48美元，至21.73美元，跌幅14%。戴尔28日盘后公布的财报低于分析师预期，该公司上季度利润下降17%，其股价29日创8年来最大单日跌幅。受此影响，以科技股为主的纳斯达克综合指数大幅下挫。

其他科技类股与戴尔走势类似，英特尔是道琼斯指数跌幅第二大的

成份股，信息科技类股是标准普尔500指数10个分类指数中表现最差的一个。英特尔下跌72美分，至22.87美元，跌幅3.1%。

Marvell科技集团下跌65美分，至14.11美元，跌幅4.4%。该公司首席财务官表示，基于圣诞节期间制造商业务放缓的可能性，公司作出了谨慎的第三财政季度预期。该公司为iPhone及其他产品生产芯片。

29日，金融股在连续两天大幅上扬之后转跌。美国最大的两家房贷机构房地美和房利美强劲反弹的势头被遏制，原因是银行披露7月至8月份大幅减持了这两家公司的债务。

交易员们上周五对天气状况的关注不亚于对大盘的关注，因为一个飓风正在靠近。气象网站AcuWeather.com的代表在一份声明中表示，风暴给墨西哥湾的居民人身和财产安全带来严重威胁。古斯塔夫最有可能在得克萨斯州休斯顿至阿拉巴马州莫比尔一线直接登陆，部分炼油商类股上周五及本周走高，市场推测风暴可能会引发产能紧张。

Tesoro涨40美分，至18.55美元，涨幅2.2%，本周累计上涨12%。Tesoro的



炼油厂基本位于西海岸。

29日，道琼斯指数收盘跌171.22点，至11543.96点，跌幅1.46%。标准普尔500指数跌17.84点，至1282.84点，跌幅1.37%。两指数本周均累计下跌0.7%。纳斯达克综合指数收盘跌44.12点，至2367.52点，跌幅1.83%，本周累计下跌1.95%。

## ■新闻分析

# 油价涨跌 谁主沉浮？

◎本报记者 朱贤佳

受到热带风暴逼近墨西哥湾、俄罗斯在格鲁吉亚的战争以及美元走强等因素综合影响，国际油价29日反复震荡后小幅收低。分析人士不禁要问，地缘政治的影响以及气候因素在左右油价上，到底谁占据了上风。从目前情况来看，后者更令石油交易员焦虑不安。

## 飓风逼近引发投资者担忧

29日，据美国气象部门预报，热带风暴“古斯塔夫”将转强成为飓风，并将袭击开曼群岛、古巴，之后将进入墨西哥湾沿岸地区。墨西哥湾地区原油产量占全美原油供给量的25%，且拥有全美40%的炼油厂，3年前，两场飓风袭击了墨西哥湾地区，导致109座采油平台和5座井架被毁，美国原油日产量因此下降160万桶。

飓风逼近的消息引发投资者对供应紧张的担忧。受此影响，纽约市场油价在28日大幅回落之后，29日再次冲高至每桶118美元之上。不过随着美元走强，油价出现回落。

到29日收盘时，纽约商品交易所10月份交货的轻质原油期货价格下跌

13美分，收于每桶115.46美元。伦敦国际石油交易所10月份交货的北海布伦特原油期货价格下跌12美分，收于每桶114.05美元。

纽商所10月份交货的汽油期货价格每加仑下跌1.15美分，收于3.0099美元。取暖油期货价格每加仑下跌0.07美分，收于3.1819美元。10月份交货的天然气期货价格每千立方英尺下跌10.7美分，收于7.943美元。

## 风暴影响甚于战事

拿热带风暴古斯塔夫和俄罗斯在格鲁吉亚的战争对油价的影响作个比较吧。格鲁吉亚是里海能源的重要中转国，但格鲁吉亚的输油管道可能被炸的威胁丝毫没有带来任何影响；从双方敌对状态开始到最终签订停火协议，油价实际上还略有回落。

从受影响产量的绝对规模上来看，古斯塔夫胜过格鲁吉亚。全球能源研究中心的数据显示，每天大约有120万桶原油通过管道或火车过境格鲁吉亚。不过，其中大部分还是通过巴库-第比利斯-杰伊汉管道运输的，而这条管线在战争爆发前就发生了故障，油价已经消化了这个因素。而古斯塔夫对石油日产量的影响很可能远大于这个数字，并会

## 损环炼油厂。

不过，在衡量市场人气方面，格鲁吉亚似乎更加准确一些。去年10月，伊拉克北部一条石油管线可能被关闭的威胁曾被看作是原油价格创下历史新高原因之一，尽管那条管线实际上是空的。如今，交易员对一个能源枢纽爆发战争不屑一顾，可见市场人气明显发生了转变。

而古斯塔夫产生的唯一影响是，国际能源署和美国能源部日前表示，他们准备动用战略石油储备来平息市场：西得克萨斯中质油因此每桶下跌了2美元以上。

据美国主管机构的最新数据，由于飓风“古斯塔夫”逼近墨西哥湾，截至30日中午，该地区四分之三以上的离岸石油生产已经暂停。

根据美国联邦矿业管理局的统计，墨西哥湾区域的石油日均产量在130万桶左右，由于停产目前已经损失99.8万桶产量，占比约为76.8%。此外，该地区约37%的天然气生产也暂停，日均损失产量约27.5亿立方英尺(1立方米约合35立方英尺)。

据悉，暂停海上油气生产、撤回设施和人员的企业包括英荷皇家壳牌、英国石油公司等。通常情况下，在墨西哥湾地区从事油气钻探生产等活动的

## 各类人员约3.5万人。

由于美国石油产量的25%、天然气产量的15%来自墨西哥湾地区，这一生产规模的缩减对该国油气市场带来一定影响。有市场监测数据显示，美国的汽油零售价格已经有所反弹。2005年8月飓风“卡特里娜”袭击墨西哥湾，对这一地区原油供应能力和炼油设施生产能力造成严重影响，导致国际油价明显上涨。

## 欧佩克应谨对减产

眼下，北美和欧洲地区石油消耗量减少是油价的主导因素。要改变这种局面，分析人士警告，欧佩克以及其他石油生产国必须严肃认真地持续削减产量的举措。

据委内瑞拉媒体30日报道，委能源和石油部长拉米雷斯29日表示，如果国际油价维持在每桶100美元以上的水平，委内瑞拉将在今年9月份举行的石油输出国组织(欧佩克)会议上提议维持产量不变。

拉米雷斯说，欧佩克应该保持原有产量而不是增加产量，如果油价持续下跌，不排除欧佩克减产的可能性。

委内瑞拉全国代表大会议能源和矿产委员会主席罗德里格斯对拉

米雷斯的看法表示认同。他说，如果油价下跌太多，欧佩克应该减产，以使油价保持在石油出口国可以接受的水平上。委内瑞拉是世界上第五大原油生产国和出口国，日产原油超过300万桶。

此外，油价的上涨也对能源公司的决策起到决定性的作用。29日，苏格兰电力公司和Npower电力公司先后宣布大幅提高天然气和电的零售价格。

苏格兰电力公司将从9月1日起，将天然气和电的零售价格分别提高34%和9%。Npower电力公司是德国能源巨头RWE在英国的子公司，其天然气和电的涨价幅度分别为24%和14%。至此，英国境内六大能源巨头全都实施了今年第二轮涨价行动。

两家能源公司表示，如果再不采取涨价措施，日益走高的能源批发价格将让它们无法支撑下去”。不过，苏格兰电力公司同时表示，未来3年它将拿出4000万英镑资金保护弱势群体的利益。

据英国政府统计，目前英国有250万个家庭已经被纳入“燃料贫困户”行列。但英国能源业监管机构却认为，这一数字应该在400万以上。在英国，如果一个家庭10%以上的收入用于支付燃料账单，即可列入“燃料贫困户”。

# 港股短线寻底后回升 搏反弹应留意指数权证、牛熊证，还是股份权证？



KBC  
比联

比联